



# ziemia STRAWCZYŃSKA

Nr 6 (223) czerwiec 2022 Wydanie bezpłatne

Miesięcznik Samorządowy Gminy Strawczyn

ISSN 1730-86-66

## Konkurs fotograficzny gminy Strawczyn rozstrzygnięty. Na okładce zdjęcie Agnieszki Ślęzak – I miejsce



Szkoła w Rudzie Strawczyńskiej z nowym patronem i sztandarem – za namą piękną uroczystość połączona z otwarciem placówki po rozbudowie

str. 4



Gmina Strawczyn idealnym miejscem do aktywnego spędzania wolnego czasu

str. 6



Szkoły z gminy Strawczyn z dużym dofinansowaniem w ramach programu „Laboratoria Przyszłości”

str. 9



## Szanowni Mieszkańcy.

Oddajemy w Państwa ręce kolejne wydanie samorządowej gazety „Ziemia Strawczyńska”. W tym numerze przeczytacie Państwo między innymi o zakończeniu bardzo ważnej inwestycji, jaką była rozbudowa szkoły w Rudzie Strawczyńskiej. Na ten cel pozyskaliśmy w sumie 2,1 mln złotych rządowego i unijnego dofinansowania. Zachęcam do zapoznania się ze szczegółami.

W tym numerze przeczytacie Państwo także o różnego rodzaju wydarzeniach, jakie odbyły się z inicjatywy naszych mieszkańców. Warto zaznaczyć, że zakończył się także gminny konkurs fotograficzny, w którym jedną z nagród było zamieszczenie najlepszych zdjęć na okładce kolejnych numerów „Ziemi Strawczyńskiej”. Tym razem już można podziwiać zwycięskie zdjęcie Pani Agnieszki Ślęzak.

Z końcem czerwca zakończył się rok szkolny, a uczniowie powitali upragnione wakacje. Przed nimi dwa miesiące odpoczynku. Wielu z nas zapewne niebawem również ruszy na urlop. Pamiętajmy, że

niekoniecznie trzeba daleko wyjeżdżać, żeby aktywnie i ciekawie spędzić czas wolny. Na terenie gminy Strawczyn mamy mnóstwo atrakcji, z których warto skorzystać. Jedną z nich bez wątpienia jest kryta pływalnia, na terenie której mamy jacuzzi, sauny, zjeżdżalnie dla najmłodszych i wiele innych. W czasie pięknej pogody można korzystać z uroków naszego zalewu, gdzie jest nawet łożysko solankowa. Można u nas także spędzić czas bardzo aktywnie jeżdżąc na rowerze licznymi ścieżkami rowerowymi przebiegającymi

przez piękne i malownicze tereny, jak chociażby Pałacyk Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku. Tędy też wiedzie jeden z pieszych szlaków turystycznych, a na wszystkich spragnionych przygód w Oblęgorku czeka wyjątkowa ścieżka dydaktyczna.

Zachęcam do korzystania ze wszystkich naszych atrakcji i życzę wszystkim udanego odpoczynku.

**Wójt Gminy Strawczyn**  
**Tadeusz Tkaczyk**



## Komunikat dotyczący kwaterowania uchodźców z Ukrainy

W związku z obecną sytuacją na Ukrainie osoby prywatne, które chcą przyjąć pod swój dach obywateli Ukrainy mogą zgłaszać takie informacje do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego.

Kontakt z dyżurnym **Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego** pod nr tel. 41 342 11 10,

email: czkw00@kielce.uw.gov.pl

## Punkt Informacyjny w Urzędzie Gminy Strawczyn

W Urzędzie Gminy Strawczyn działa Punkt Informacyjny. Znajduje się on na pierwszym piętrze Urzędu Gminy, gdzie dostać się można nie tylko schodami, ale również windą.

Wszelkie sprawy można także załatwiać poprzez kontakt telefoniczny oraz za pośrednictwem skrzynki e-mail.

**Urząd Gminy (sekretariat)** – tel. 41 3038002, 41 3038003, 41-3038005, fax: 41 3038157, e-mail: sekretariat@strawczyn.pl

**Zakład Gospodarki Komunalnej** – tel. 41 3452001, e-mail: zgk@strawczyn.pl

**Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej** – tel. 41 3038018, 41-2528542, e-mail: gops@strawczyn.pl

**Kontakt z Wójtem Gminy Strawczyn** – tel. 691 965 393

## Informacja

Informujemy, że został uruchomiony numer bezpośredni w sprawie odpadów komunalnych (pokój nr 12 Urząd Gminy Strawczyn) tel. 41 30-67-015.



### Ziemia Strawczyńska Pismo Samorządowe

Wydawca: Urząd Gminy w Strawczynie

Adres redakcji: Żeromskiego 16, 26-067

Telefon: +48 41 30 38 002, Faks: +48 41 30 38 157

sekretariat@strawczyn.pl

www.strawczyn.pl

makar

**Skład i druk:**

Drukarnia Makar Print

ul. St. Staszica 25, 26-085 Miedziana Góra

www.makar-print.pl



# Wójt gminy Strawczyn Tadeusz Tkaczyk otrzymał jednogłośnie wotum zaufania i absolutorium

29 czerwca odbyło się jedno z najważniejszych w roku posiedzeń sesji Rady Gminy Strawczyn. Radni podjęli decyzję o przyznaniu wotum zaufania dla wójta Tadeusza Tkaczyka. Włodarz gminy otrzymał także jednomyślne absolutorium za 2021 rok.

## Jest wotum zaufania

Najważniejszym punktem obrad Rady Gminy Strawczyn bez wątpienia było przyjęcie sprawozdania i udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium dla wójta gminy Strawczyn Tadeusza Tkaczyka za miniony rok. Co ważne, od 2019 roku wóldarze wszystkich gmin muszą podczas sesji absolutoryjnych zaprezentować „raport o stanie gminy” i poddać go pod publiczną debatę. Dotyczy on podsumowania działalności wójta w poprzednim roku, w szczególności realizacji polityki, programów strategii, czy też uchwał Rady Gminy.

Trzeba podkreślić, że zarówno zawartość raportu, jak i wszystkie działania wójta w roku minionym mają wpływ na wynik głosowania radnych o udzieleniu, bądź nie udzieleniu wotum zaufania. Po przedstawieniu raportu za 2021 rok odbyło się dyskusja nad nim i głosowanie radnych, w wyniku którego wójt gminy Strawczyn otrzymał jednogłośnie wotum zaufania.

## Radni jednomyślni w sprawie absolutorium dla wójta

Kolejnym punktem sesji było zaznajomienie obecnych radnych ze stanem finansów gminy Strawczyn za 2021 rok. Pozytywną opinię w sprawie realizacji budżetu wydała wcześniej Regionalna Izba Obrachunkowa, a także Komisja Rewizyjna Rady Gminy Strawczyn, co potwierdziło, że środki zostały wydane właściwie, a wójt dobrze gospodarował publicznymi pieniędzmi. Następnie odbyło się głosowanie w sprawie udzielenia wóldarzowi absolutorium, które w jego wyniku otrzymał. Radni podziękowali wójtowi za skuteczną pracę na rzecz mieszkańców kwiatami.

- Serdecznie dziękuję za udzielone mi absolutorium. Jest to wynik naszej wspólnej pracy, a zatem to nasze wspólne absolutorium. Razem wypracowane dobre i rozsądne decyzje spowodowały, że w 2021 roku udało się wiele zrobić. Zrealizowaliśmy szereg ważnych dla mieszkańców inwestycji i to cieszy najbardziej. Jeszcze raz dziękuję za obdarzenie mnie zaufaniem i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nasza gmina nadal sukcesywnie się rozwijała – powiedział wójt Tadeusz Tkaczyk.

*Agnieszka Olech*





# Szkoła w Rudzie Strawczyńskiej z nowym patronem i sztandarem – za nami piękna uroczystość połączona z otwarciem placówki po rozbudowie

21 czerwca to bardzo ważna data dla społeczności szkolnej w Rudzie Strawczyńskiej, która z pewnością na długo pozostanie w ich pamięci i na zawsze zapisze się na lokalnych kartach historii. Tego dnia uroczystość oddano do użytku rozbudowaną placówkę oświatową, ale nie tylko. Nadano jej też imię Komisji Edukacji Narodowej oraz nowy sztandar.



## Piękna uroczystość

Patronem Szkoły Podstawowej w Rudzie Strawczyńskiej została Komisja Edukacji Narodowej i takie właśnie imię jej nadano. Placówka otrzymała też nowy sztandar. – 21 czerwca to data, która na zawsze zapisze się w annałach szkoły i pamięci mieszkańców. Dla naszej społeczności szkolnej jest to chwila radości. Jesteśmy dumni, że możemy godnie reprezentować imię Komisji Edukacji Narodowej. Społeczność szkolna będzie się sumiennie wywiązywać ze wszystkich obowiązków, jakie wiążą się z tak honorowym patronem. Również przekazanie sztandaru szkole jest dla naszej społeczności niezwykle ważnym wydarzeniem, które na stałe zapadnie w świadomości. Jest on dla nas symbolem Polski, Narodu, Małej Ojczyzny jaką jest szkoła i jej najbliższe otoczenie. Będzie on reprezentował szkołę podczas najważniejszych wydarzeń i będzie naszym znakiem rozpoznawczym – powiedziała Agnieszka Prędotą-Gad, dyrektor Szkoły Podstawowej w Rudzie Strawczyńskiej.

Podczas uroczystości oficjalnie oddano też do użytku rozbudowaną część szkoły, która zyskała nową salę gimnastyczną oraz nowe pomieszczenia dydaktyczne. - Nasi uczniowie już od września będą się uczyć w pięknym kompleksie dydaktyczno-sportowym, co z pewnością przyczyni się do podniesienia jakości kształcenia – podkreślała dyrektor Agnieszka Prędotą-Gad.

Ksiądz Piotr Florczyk poświęcił nowe pomieszczenia szkoły. Było też tradycyjne przecięcie wstęgi, a dyrektor Agnieszka Prędotą-Gad wraz wójtem Tadeuszem Tkaczykiem i z przedstawicielką samorządu uczniowskiego odstonili tablicę pamiątkową. Uczniowie zaś złożyli ślubowanie na otrzymany sztandar. – Serdecznie gratuluję nadania szkole imienia, sztandaru, ale też zakończenia prac przy rozbudowie placówki. Jest to piękny moment dla społeczności Rudy Strawczyńskiej, ale też całej gminy. Dziękuję pani minister Annie Krupce, bowiem jej pomoc w pozyskaniu dofinansowania na realizację inwestycji z budżetu państwa była bardzo wyraźna. Wyniosło ono blisko 1,2 miliona złotych. Dziękuję również pani wicemarszałek Renacie Janik za zrozumienie naszych potrzeb i wsparcie przy pozyskaniu środków unijnych, w kwocie ponad 900 tysięcy złotych. Koszt inwestycji to ponad 4,2 miliona złotych. Dużą rolę w rozpoczęciu rozbudowy odegrał pan sołtys Rudy Strawczyńskiej, jako ten, który mocno zabiegał o tę inwestycję. Prace nadzorowała dyrektor szkoły, za co również dziękuję. Wierzę, że obiekt będzie dobrze wykorzystywany i będzie dobrze służył przez długie lata – powiedział Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn.

Głos zabrał także senator Krzysztof Słoń. – Szkoła w dniu dzisiejszym finalizuje jedno z wielkich marzeń. Jest to sala gimnastyczna i nowy budynek dydak-

tyczny. Ogromnie dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że ta inwestycja została zrealizowana. Gratuluję też nowego patrona. Przyjmując imię Komisji Edukacji Narodowej oddajecie państwo hołd dla wszystkich, którzy przez setki lat dbali o Polskę i polskość – mówił senator Krzysztof Słoń.

W trakcie oficjalnych przemówień nie zabrakło też morza życzeń, a świętokrzyska wicekurator oświaty Katarzyna Nowacka odczytała list od ministra edukacji Przemysława Czarnka. Gratulacje w imieniu wiceminister Anny Krupki złożył Łukasz Korus, dyrektor biura poselskiego, a w imieniu samorządu powiatu kieleckiego radny Rady Powiatu w Kielcach Łukasz Woźniak.

## Powstał nowoczesny obiekt

Przypomnijmy, w wyniku rozbudowy przy szkole w Rudzie Strawczyńskiej powstała jednokondygnacyjna, komfortowa sala gimnastyczna, o powierzchni 480m<sup>2</sup> wraz z boiskiem sportowym, magazynkiem na sprzęt oraz pomieszczeniem dla instruktora sportu z węzłem sanitarnym. Pomiędzy halą a dotychczasowym budynkiem szkoły wybudowany został trzykondygnacyjny łącznik, w którym znajduje się sześć sal dydaktycznych oraz pokój nauczycielski. Na parterze są szatnie i sanitariaty, sala świetlicowa oraz sala oddziału przedszkolnego. Przedszkole umiejscowiono w wydzielonej części obiektu. Jest całkowicie oddzielone od szkoły podstawowej i posiada własne wejście oraz bezpośredni dostęp do toalety i pomieszczenia gospodarczego. Do dyspozycji maluchów została oddana szatnia wyposażona w szafki indywidualne.

Koszt inwestycji wyniósł ponad cztery miliony złotych, a część tej kwoty pokryło dofinansowanie zewnętrzne pochodzące z funduszy unijnych, które samorząd gminy Strawczyn pozyskał z RPO Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020 z działania 7.4, a także z Ministerstwa Kultury i Sportu z Programu Sportowa Polska.

*Agnieszka Olech*





# Gmina Strawczyn idealnym miejscem do aktywnego spędzania wolnego czasu

Przed nami wakacyjny czas. Piękne, długie i słoneczne dni zachęcają do aktywności na zewnątrz. Doskonałym miejscem do uprawiania sportów, czy choćby zwykłych spacerów jest gmina Strawczyn. Oprócz wielu atrakcji turystycznych, jak nowa ścieżka narciarsko-biegowo-rowerowa wraz z łaźnią solankową, ścieżka przyrodniczo-dydaktyczna z punktem widokowym na Górze Sieniawskiej, czy pałacyk Henryka Sienkiewicza, są tu też piękne krajobrazy.



## Piękne widoki, obiekty turystyczne i wodne atrakcje

Gmina Strawczyn to niezwykle urokliwe miejsce. Jej piękno doceniają mieszkańcy całego województwa świętokrzyskiego, ale też przyjezdni goście. Można tu wspaniale wypocząć napawając się wspaniałymi widokami i korzystając z miejscowych atrakcji turystycznych. Swoją przestrzeń z pewnością znajdą tu miłośnicy wodnego szaleństwa. Znajduje się tu zalew z plażą i strzeżonym kąpieliskiem. Tuż obok jest kryta pływalnia z wodną zjeżdżalnią, jacuzzi i saunami.

Amatorzy zwiedzania mogą odwiedzić Pałacyk Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku, Ławeczkę Henryka Sienkiewicza, która stoi w miejscu jego urodzenia, czy

choćby Piec Hutniczy w Kuźniakach.

## Wspaniałe tereny dla miłośników jednośladow

Z odwiedzin w gminie Strawczyn z pewnością też będą zadowoleni rowerzyści. Niedawno powstała tu ścieżka narciarsko-biegowo-rowerowa, która przebiega przez miejscowości: Hucisko, Kuźniaki, Małogoskie, Niedźwiedź, Promnik, Strawczyn i Strawczynek. W Niedźwiedziu, na obszarze o powierzchni około 1510m<sup>2</sup> wybudowano przestrzeń rekreacyjną podzieloną na strefy. W jednej z nich stanęła altana z łaźnią solankową, elementami małej architektury i oświetleniem terenu. Dużym udogodnieniem dla rowerzystów jest samoobsługowa

stacja naprawy rowerów. W miejscowości Promnik znajduje się drewniana altana, która jest wyposażona w stoły i ławy. Trasa ścieżki narciarsko-biegowo-rowerowej jest dokładnie oznakowana sztyldami kierunkowymi, a tereny, przez które prowadzi są niezwykle urokliwe.

Przez gminę Strawczyn przebiega też żółty szlak rowerowy, który liczy sobie 32 kilometry. Jest to pętla poprowadzona przez wzniesienia Pasma Oblęgorskiego, pomiędzy doliną Bobrzy, a Łososiny. Trasa obfituje w piękne widoki, ciekawe zabytki i atrakcje przyrodnicze. Szlak zaczyna się i kończy w Strawczynie, a jej dokładny przebieg to: Strawczyn-Kuźniaki, Góra Perzowa, Oblęgór, Oblęgorek, pałacyk Henryka Sienkiewicza, Bobrza, Chełmce, Promnik i Strawczyn.

## Ścieżka dydaktyczna i szlaki turystyczne

Będąc w gminie Strawczyn z pewnością warto odwiedzić innowacyjną ścieżkę dydaktyczno-przyrodniczą w Oblęgorku. Jest to szlak pełen przygód, który służy do zdobywania wiedzy poprzez doświadczenia w wodą, wiatrem i światłem, z wieloma atrakcjami i miejscami do wypoczynku.

Miłośnicy pieszych wycieczek zaś mogą wybrać się na trekking przebiegającymi przez teren gminy szlakami turystycznymi. Warto podkreślić, że właśnie tu, w miejscowości Kuźniaki swój początek ma główny szlak turystyczny Gór Świętokrzyskich, którego łączna długość to 105 kilometrów.





## Pierwszy w historii Dzień Oblęgorka – była wspaniała atmosfera i mnóstwo dobrej zabawy

19 czerwca w Oblęgorku po raz pierwszy odbył się Dzień Oblęgorka. Wydarzenie miało miejsce w pięknej scenerii, przy jedynej takiej w regionie, innowacyjnej ścieżce dydaktyczno-przyrodniczej. Były liczne występy, pokazy, nie zabrakło też ciekawych konkursów. Smakosze mogli próbować pysznych dań, a miłośnicy zwierząt przejażdżek konnych.



### Wspaniała impreza w pięknym miejscu

Oblęgorek to jedna z najbardziej urokliwych miejscowości w regionie świętokrzyskim. To tu niegdyś żył i tworzył Henryk Sienkiewicz, który przeszło sto lat temu napisał „Oblęgorek oczarował mnie zupełnie”. I tak do dziś Oblęgorek czaruje przybyłych gości, a czaruje nie tylko sam pałacyk Henryka Sienkiewicza wraz z zabytkowym parkiem i aleją lipową. Czaruje też innowacyjna ścieżka dydaktyczno-edukacyjna, którą można wyruszyć w niezwykłą podróż szlakiem wypełnionym mnóstwem edukacyjnych atrakcji i okraszonym ogromną dawką wiedzy o świecie.

Dzień Oblęgorka nie mógł zatem odbyć się w innej lokalizacji, jak właśnie

przy ścieżce dydaktyczno-edukacyjnej, której początek położony jest w pobliżu szkoły. – Dzień Oblęgorka to nowe wydarzenie, jednak sądząc po ilości gości, którzy przyszli tu, aby się dobrze bawić, będzie jego kontynuacja. Piękne miejsce, wiele atrakcji i pyszne jedzenie, ale przede wszystkim otwarci na zaproszenie mieszkańcy, to gwarancja sukcesu tego typu wydarzeń. Cieszę się, że w gminie Strawczyn potrafimy się tak pięknie integrować, tym bardziej teraz, po długim okresie pandemii i związanych z nią obostrzeń, kiedy wszystkim brakowało kontaktu z innymi i wspólnej zabawy – mówi Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn.

### Świetna zabawa i pyszne jedzenie

Wydarzenie obfitowało w ciekawe

atrakcje. Odbyły się liczne występy artystyczne zaproszonych zespołów. Dla dzieci przygotowano ciekawe konkursy z nagrodami, watę cukrową i to, co lubią najbardziej, czyli dmuchańce. Były też zabawy z animatorami, malowanie twarzy, duże bańki, a także przejażdżki konne. Ogromne zainteresowanie wzbudzi drухowie z OSP w Oblęgorku, którzy nie tylko prezentowali sprzęt strażacki i uczyli pierwszej pomocy, ale też pokazali jak gasić pożary. Do drухów ustawiła się długa kolejka dzieci. Chętni mogli uwiecznić ten dzień w fotobudce i na zdjęciach plenerowych.

Wokół stanęły stoiska regionalne, gdzie smakosze próbowali pysznego jedzenia. Panie z Koła Gospodyń Wiejskich Czerwone Korale i Stowarzyszenia Kobiet Jagienka przygotowały mnóstwo tradycyjnych potraw: pierogi, żurek i rozmaite ciasta. Nie zabrakło też dań z grilla. Jak podkreślali uczestnicy spotkania, atmosfera była wspaniała, a jedzenie wyśmienite.

Organizatorami wydarzenia byli: Koło Gospodyń Wiejskich Czerwone Korale, Sołectwo Oblęgorek, OSP Oblęgorek, Stowarzyszenie Kobiet Jagienka oraz gmina Strawczyn.

*Agnieszka Olech*





# Konkurs fotograficzny gminy Strawczyn rozstrzygnięty

Znamy zwycięzców konkursu fotograficznego „Moja Mała Ojczyzna – gmina Strawczyn”. Pierwsze miejsce zdobyła Agnieszka Ślęzak. Uroczyste wręczenie nagród odbyło się podczas Dnia Dziecka w Strawczynku. Prace laureatów zostaną opublikowane na okładce miesięcznika „Ziemia Strawczyńska”.



## Zwiedzanie połączone z fotografowaniem

Konkurs był skierowany do amatorów fotografowania i spędzania wolnego czasu na świeżym powietrzu. Samorząd gminy Strawczyn zaprosił do nadsyłania fotografii krajoznawczych, przedstawiających zabytki, przyrodę, czy kulturę materialną gminy Strawczyn. Uczestniczyć w nim mógł każdy, bez względu na wiek czy miejsce zamieszkania. – Gmina Strawczyn kryje w sobie wiele pięknych zakątków, które zdecydowanie warto od-

wiedzić. Stąd zrodził się pomysł na zorganizowanie konkursu fotograficznego, którego tematem będą właśnie ciekawe miejsca w gminie. Chcieliśmy w ten sposób zachęcić do aktywnego spędzania wolnego czasu właśnie tu i poznawania jej urokliwych miejscowości – mówi Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn.

## Urokliwe miejsca gminy uwiecznione na zdjęciach

Fotografia musiała przedstawiać krajobraz gminy Strawczyn. Mogła to być

przyroda, zabytki, folklor oraz kultura materialna. W komisji oceniającej prace znaleźli się: zastępca wójta gminy Strawczyn Karol Picheta, przewodniczący Rady Gminy Strawczyn Grzegorz Stępień oraz dyrektor Samorządowego Centrum Kultury, Sportu i Czytelnictwa w Strawczynie Łukasz Woźniak. – Pace ocenialiśmy w dwóch kategoriach wiekowych. Pierwsza z nich objęła dzieci i młodzież do 18 roku życia, druga przeznaczona była dla osób pełnoletnich. Wszystkie nadesłane fotografie były piękne, dlatego wybranie najlepszych z nich nie było łatwym zadaniem – podkreśla zastępca wójta Karol Picheta.

## Oni zwyciężyli

Pierwsze miejsce przyznano Agnieszce Ślęzak. Miejsce drugie powędrowało do Olgi Jas-Adamczyk, a miejsce trzecie zdobyła Anna Siedlarz. Zwycięzcy otrzymali nagrody, które wręczono podczas Dnia Dziecka w Strawczynku. Najlepsze prace zostaną opublikowane na okładce miesięcznika „Ziemia Strawczyńska” w kolejnych miesiącach.

*Agnieszka Olech*



# 1

Agnieszka Ślęzak

# 2

Olga Jas-Adamczyk



# 3

Anna Siedlarz





## Powiatowy Urząd Pracy w Kielcach posiada środki na aktywizację osób niepełnosprawnych

Powiatowy Urząd Pracy w Kielcach informuje o posiadaniu środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) na aktywizację osób niepełnosprawnych, poszukujących pracy, niepozostających w zatrudnieniu z przeznaczeniem na realizację staży i szkoleń zawodowych.

Wnioski o zawarcie umowy o zorganizowanie stażu oraz wnioski o skierowanie na szkolenie dostępne są w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach, ul. Kolberga 4, a także na stronie internetowej <https://kielce.praca.gov.pl/dokumenty-do-pobrania> (w zakładce Urząd/dokumenty do pobrania).

W przypadku osobistego dostarczania wniosków do siedziby PUP Kielce należy składać w Punkcie Obsługi Klienta.

## „Program Operacyjny Pomoc Żywnościowa”

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Strawczyni informuje, że w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Pomocy Najbardziej Potrzebującym, przyjmujemy zgłoszenia osób chętnych do otrzymywania paczek żywnościowych.

Osoby ubiegające się o przyznanie żywności muszą spełnić następujące kryteria dochodowe:

- 1.707,20 zł netto - na osobę samotnie gospodarującą,
- 1.320,00 zł netto - na osobę w rodzinie.

Celem uzyskania skierowania niezbędnego do otrzymania żywności, prosimy o zgłaszanie się do GOPS w Strawczyni wraz z zaświadczeniami lub oświadczeniami potwierdzającymi wysokość dochodu za miesiąc grudzień 2021r.

*Kierownik GOPS - Wiesława Jarząbek*

## Szkoły z gminy Strawczyn z dużym dofinansowaniem w ramach programu „Laboratoria Przyszłości”

Łącznie blisko 330 tysięcy złotych trafi do szkół z terenu gminy Strawczyn na realizację projektu pod nazwą „Laboratoria Przyszłości”. W ramach tych środków każda z placówek zakupi szereg nowoczesnych urządzeń, między innymi mikrokontrolery, aparaty fotograficzne z funkcją kamery, mikroporty, mikrofony czy gogle wirtualnej rzeczywistości, a także materiały dydaktyczne.

„Laboratoria Przyszłości” to inicjatywa edukacyjna realizowana przez Ministerstwo Edukacji i Nauki we współpracy z Centrum GovTech w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Jego założeniem jest wyposażenie szkół w urządzenia i materiały dydaktyczne, które urozmaicą zajęcia dydaktyczne, angażując w nie uczniów. Zajęcia prowadzone w ciekawej formie mają sprzyjać odkrywaniu talentów uczniów i rozwijaniu ich zainteresowań.

Samorząd gminy Strawczyn pozyskał w ramach projektu łącznie 327 tysięcy 300 złotych na wyposażenie miejscowych szkół. Do szkoły podstawowej w Promni-

ku trafi sprzęt i materiały dydaktyczne o wartości 60 tysięcy złotych, w Oblęgorku – 74 tysięcy 700 złotych, w Chełmcach – 30 tysięcy złotych, w Strawczyni – 72 tysiące 600 złotych, w Rudzie Strawczyńskiej – 30 tysięcy złotych, w Korczyni – 30 tysięcy złotych i w Niedźwiedziu – 30 tysięcy złotych.

W ramach pozyskanych środków zakupione zostaną między innymi: mikrokontrolery z wyposażeniem i kursem programowania, stacje lutownicze, aparaty cyfrowe z funkcją kamery i akcesoriami, statywy z akcesoriami, mikroporty z akcesoriami, zestawy oświetleniowe, mikrofony kierunkowe z akcesoriami, gim-

bale, gogle wirtualnej rzeczywistości, czy klocki edukacyjne do robotyki. – Cieszymy się, że tak nowoczesny sprzęt trafi do wszystkich szkół z terenu gminy Strawczyn. Będzie to nieocenione wsparcie w budowaniu wśród uczniów kompetencji przyszłości z tak zwanych kierunków STEAM, czyli nauki, technologii, inżynierii, sztuki oraz matematyki. Nauka przez eksperymentowanie jest o wiele bardziej atrakcyjna od tradycyjnych zajęć, a dodatkowym i nieocenionym plusem jest zdobywanie w ten sposób praktycznych umiejętności – podsumowuje Karol Picheta, zastępca wójta gminy Strawczyn.





## Gigantyczny pożar składowiska odpadów w Promniku. Druhowie z gminy Strawczyn w akcji!

Blisko trzydzieści jednostek straży pożarnych brało udział w gaszeniu pożaru, jaki wybuchł w nocy z niedzieli 29 maja na poniedziałek 30 maja na terenie Składowiska Odpadów Komunalnych w Promniku. Z potężnym pożarem walczyło ponad dwadzieścia jednostek strażackich, w tym także Ochotnicy Straży Pożarnych z terenu gminy Strawczyn. Druhowie musieli pracować w aparatach tlenowych.



**P**ożar wybuchł tuż przed trzecią w nocy z 29 na 30 maja. Zapaliła się hala, w której mieściły się cztery wiaty z odpadami. Na miejscu jako jeden z pierwszych pojawił się wicewójt gminy Strawczyn Karol Picheta, który do akcji przyjechał wraz z jednostką OSP z Promnika. - Z terenu gminy Strawczyn udział w akcji wzięli początkowo druhowie z trzech jednostek. Całą akcją osobiście dowodzi Komendant Miejski PSP w Kielcach Sławomir Karwat – poinformował wicewójt Karol Picheta, który podkreśla, że pożar był potężny. - Strażacy walczyli z ogniem w aparatach tlenowych, to była trudna akcja. Od rana w poniedziałek ustalaliśmy kwestie pod-

miany naszych druhów, a także kwestie posiłków regeneracyjnych – mówi wicewójt Karol Picheta.

W poniedziałek w południe w akcję zaangażowano już 26 jednostek pożarniczych i ponad 100 strażaków. Jak wyjaśniła Beata Gizowska, oficer prasowa kieleckiej straży pożarnej, ratownicy działali w dwóch odcinkach bojowych. Woda dostarczana była z hydrantu zlokalizowanego na terenie przedsiębiorstwa, dowożono ją też ze zbiornika w Strawczynie. Na bieżąco strażacy prowadzili rozbiórkę zniszczonych fragmentów konstrukcji. To była hala o powierzchni prawie 10 tysięcy metrów kwadratowych

podzielona na pięć wiat. Dwie z nich wypełnione były tworzywem sztucznym służącym do pozyskiwania paliw alternatywnych. Jedna była pusta.

Poza dachem, który zapadł się do środka niedługo po rozpoczęciu akcji gaśniczej, zawaliła się też jedna ze ścian konstrukcji. Możliwość zawalenia się pozostałych ścian uniemożliwiła strażakom wejście do środka hali. Dogaszanie potężnego pożaru trwało do czwartku. W akcji udział wzięły jednostki z terenu gminy Strawczyn. - Dziękuję wszystkim za zaangażowanie. To była trudna akcja nasi druhowie jak zawsze stanęli na wysokości zadania – dziękuje wicewójt Karol Picheta.

Straty liczone w milionach i problemy z odbiorem odpadów. To efekty gigantycznego pożaru w Przedsiębiorstwie Gospodarki Odpadami w Promniku, gdzie doszczętnie spłonęła jedna z hal magazynowych. Ze względu na pożar PGO wstrzymało z początkiem czerwca przyjmowanie odpadów wielkogabarytowych. Warto przypomnieć, że Ostatni duży pożar na terenie składowiska odnotowano w lipcu 2019 roku.

## Wielki sukces Julii Szcześniak w Ogólnopolskim Turnieju Wiedzy Pożarniczej

Ogromną wiedzę wykazała się Julia Szcześniak ze Szkoły Podstawowej w Oblęgorku, która w powiatowych eliminacjach Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom” zajęła drugie miejsce w swojej kategorii.



**E**liminacje powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom” odbyły się w maju na terenie Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach. Udział w nich wzięli zwycięzcy wszystkich gmin

powiatu kieleckiego. W sumie w zmaganiach dotyczących wiedzy pożarniczej na etapie powiatowym wzięło udział czterdziestu uczestników podzielonych na trzy grupy wiekowe: klasy 1-4, 5-8 i szkoły ponadpodstawowe. Wszyscy pisali test

z wiedzy pożarniczej, który wyłonił laureatów w każdej kategorii wiekowej.

Zdobywcy pierwszego miejsca będą reprezentować powiat kielecki w Ogólnopolskim Turnieju Wiedzy Pożarniczej na szczeblu wojewódzkim. Wszyscy uczestnicy otrzymali drobne upominki, a laureaci zostali nagrodzeni nagrodami rzeczowymi i dyplomami. Wśród osób, które wykazały się największą wiedzą znalazła się także Julia Szcześniak ze Szkoły Podstawowej w Oblęgorku, która zdobyła drugie miejsce w kategorii klas 5-8, wykazując się tym samym dużą wiedzą ze znajomości przepisów przeciwpożarowych, bezpieczeństwa powszechnego oraz zasad postępowania na wypadek pożaru, a także historii i tradycji ruchu strażackiego.



# Rok szkolny zakończony. Witajcie wakacje!

Stuprocentowa frekwencja, uroczyste akademie, rozdanie świadectw i wyróżnienia dla najlepszych uczniów. Na ten moment czekali całe dziesięć miesięcy. 24 czerwca zabrzmiał ostatni dzwonek i uczniowie rozpoczęli wakacje. I jedno jest pewne, niezależnie od wystawionych ocen wszystkim bez wyjątku należy się odpoczynek.



**24** czerwca, w piątkowy poranek, uczniowie szkół z terenu gminy Strawczyn po raz ostatni usłyszeli szkolny dzwonek. Przed nimi zasłużony odpoczynek. Miniony rok szkolny wspominają dobrze. Odnosili wiele sukcesów, również tych sportowych. Sobie życzyli niezapomnianych chwil podczas wakacji i sukcesów w następnym roku szkolnym, a nauczycielom, aby nigdy nie mieli problemów wychowawczych ze swoimi podopiecznymi, wiele cierpliwości i oczywi-

ście dużo zdrowia. Jak zgodnie przyznali, wszyscy potrzebują odpoczynku.

Koniec roku szkolnego to czas podsumowań nie tylko dla uczniów. To również moment refleksji nad tym, co w danym roku udało się osiągnąć, jak przebiegał proces dydaktyczny, wreszcie – jakie działania można uznać za sukces.

Uroczyste zakończenie roku to dla każdego ucznia chwila niezwykle radosna, niosąca za sobą trud dziesięciu miesięcy nauki. Uczniowie powiedzieli „Zegnaj szkoło” i rozpoczęli bardziej lub mniej zasłużony dwumiesięczny odpoczynek, który pozwoli zregenerować siły i w następnym roku szkolnym z jeszcze większą ochotą podjąć trud nauki.



## Życzenia z okazji zakończenia Roku Szkolnego

Z okazji zakończenia Roku Szkolnego 2021/2022 wszystkim nauczycielom i rodzicom składamy serdeczne podziękowania za całoroczną współpracę, szczególnie w tym jakże trudnym dla nas wszystkich czasie. Życzymy udanego wypoczynku, a uczniom życzymy słonecznych i bezpiecznych wakacji.

**Szanowni Dyrektorzy, Grono Pedagogiczne, Pracownicy Administracji i Obsługi, Drodzy Rodzice i Kochani Uczniowie**

Zakończenie roku szkolnego to jedna z najbardziej oczekiwanych chwil dla każdego z Was. Dzień, w którym każdy otrzyma świadectwo swojej pracy.

Miniony rok szkolny był bardzo pracowitym okresem. Wiele wyzwań, cennych inicjatyw oraz twórczych działań to efekt Waszej codziennej pracy.

Koniec roku szkolnego jest okazją, by Wszystkim Państwu podziękować za rzetelność, wytrwałość, za serce i zaangażowanie, za solidną, sumienną pracę.

Dziękujemy Wam Drodzy Nauczyciele i Wychowawcy za to, że przekazując młodemu pokoleniu zasób wiedzy oraz umiejętności, wzbogacie w nich nieprzemijające wartości dobra i piękna.

Wam Drodzy Rodzice dziękujemy za to, że podejmujecie trud współpracy ze szkołą dla dobra Waszych dzieci.

Uczniom przekazujemy gratulacje i podziękowania za pragnienie zdobywania wiedzy, osiągnięte wyniki i dążenie do poszerzania horyzontów oraz dbałość o dobre imię szkoły. Wszystkim Wam życzymy spokojnych, słonecznych, udanych i bezpiecznych wakacji.

Wierzymy, że we wrześniu wszyscy spotkamy się pełni nowych sił i zapału do dalszej pracy!

**Wójt gminy Strawczyn - Tadeusz Tkaczyk  
Przewodniczący Rady Gminy Strawczyn - Grzegorz Stępień**



## Paszport seniora – bardzo przydatny dokument

Seniorzy z gminy Strawczyn otrzymali niezwykle istotny dla nich dokument - paszport seniora. Jest on częścią kampanii Senior Znaczy Szacunek, w której bierze udział gmina Strawczyn przy współpracy z Krajowym Instytutem Gospodarki Senioralnej.



### Ważne informacje personalne

Mieszkańcy gminy Strawczyn w wieku 60+ otrzymali paszporty seniora. Książeczka zawiera miejsca do wpisania kontaktu do bliskich oraz informacji o chorobach przewlekłych właściciela

dokumentu, a także przyjmowanych leków. – Dane wpisywane do paszportu są niezwykle istotne i mogą być bardzo przydatne w sytuacjach kryzysowych, czyli na przykład w momencie zastąpienia. Dzięki dokumentowi będzie wiadomo, na jakie choroby dana osoba choruje oraz jakie przyjmuje leki. Gmina Strawczyn bardzo chętnie dołączyła do kampanii Senior Znaczy Szacunek. Robimy co w naszej mocy, aby wspierać osoby starsze w dostępie do wiedzy, edukacji i rozwoju. Cieszę się, że seniorzy z gminy Strawczyn otrzymali takie dokumenty. Ważne jednak, aby zawsze mieli przy sobie – podkreśla Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn.

### Uprawnienia i usługi dla seniorów

Oprócz miejsc na wpisanie ważnych

danych o seniorze w paszporcie znajdują się również informacje o wszelkich publicznych usługach i uprawnieniach przysługujących z racji wieku. Jest tu też lista pomocnych danych kontaktowych.

Swoje paszporty odebrali już seniorzy z Klubu Seniora w Obłęgorze. Wzięli też udział w spotkaniu online dotyczącym paszportu seniora, na którym dowiedzieli się o istocie dokumentu. Jest on nawigacją po świecie seniora. To swoistego rodzaju drogowskaz pokazujący, gdzie i w jakiej formie seniorzy mogą korzystać z przywilejów dla osób 60+.

Co ważne, zamówienia na paszporty mogły składać wyłącznie organizacje senioralne, które wzięły udział w debacie. Dokumenty były wydawane bezpłatnie.



## Szkoła w Strawczynie w akcji Polskiej Akcji Humanitarnej „Zamiast kwiatka niosę pomoc Ukrainie”

24 czerwca, w Szkole Podstawowej im. Stefana Żeromskiego w Strawczynie zakończyła się akcja „Zamiast kwiatka niosę pomoc Ukrainie”. Uczniowie zamiast kwiatów dla nauczycieli z okazji zakończenia roku szkolnego przynosili wsparcie na rzecz pomocy Ukrainie. Zebrane dary trafią do Chodorowa - partnerskiego miasta gminy Strawczyn.



Pięknym gestem wykazała się cała społeczność Szkoły Podstawowej w Strawczynie W ramach akcji Polskiej

Akcji Humanitarnej „Zamiast kwiatka niosę pomoc Ukrainie” uczniowie i ich rodzice zamiast wyrażenia wdzięczności

wychowawcom i nauczycielom podczas zakończenia roku szkolnego w postaci kwiatów, czy małych słodkości mogli przekazać dary na rzecz potrzebujących na Ukrainie lub wpłacić pieniądze na specjalne konto Polskiej Akcji Humanitarnej. – Za wszystkie wpłacone pieniądze serdecznie dziękujemy, a dary rzeczowe 27 czerwca przekazaliśmy do Urzędu Gminy w Strawczynie, który w najbliższym czasie przewiezie je do partnerskiego ukraińskiego miasta Chodorowa. Jeszcze raz w imieniu Dyrekcji i Grona Pedagogicznego bardzo, ale to bardzo dziękujemy – dziękują pomysłodawcy i koordynatorzy akcji w szkole w Strawczynie.



## Tu mieszkam, tu płacę podatki, tu będą nowe inwestycje

W gminie Strawczyn przybywa mieszkańców. Jednak nie wszyscy dokonują meldunku.

A szkoda, bo rozwój gminy wiele na tym traci...

Według danych Ewidencji Ludności Urzędu Gminy w Strawczynie, w gminie Strawczyn tylko od dnia **01.01.2017** roku do dnia **30.06.2022** roku przybyło na pobyt stały **489** osób. Pewnie ta liczba byłaby jeszcze większa, gdyby każdy meldował się w miejscu, w którym mieszka. To ważne, ponieważ nie o statystyki chodzi, a o możliwości finansowe gminy na realizację ważnych dla lokalnego społeczeństwa inwestycji.

Skąd ta teoria? Wynika ona z rozwiązań ustawowych. Każda pracująca osoba musi rozliczyć się z dochodów PIT i zapłacić podatek dochodowy. Część tego podatku trafia do samorządu, w którym jest zameldowana lub który wskaże w swoim rocznym rozliczeniu. A po zsumowaniu opłat podatników są to kwoty, które pozwalają samorządom na realizację inwe-

stycji wyczekiwanych przez mieszkańców. – Dzięki dobrym decyzjom mieszkańców gmina ma większe możliwości inwestycyjne. Aby podatki trafiały do miejsca, w którym żyjemy, wystarczy zameldować się w gminie, bądź też wskazać ją w rocznym rozliczeniu PIT, jako nasze miejsce zamieszkania. Trzeba podkreślić, że dla podatników nie wiąże się to z żadnymi dodatkowymi kosztami – informuje Tadeusz Tkaczyk, Wójt gminy Strawczyn. – Pieńiądze z podatków powinny iść za osobami, które je płacą. Dzięki nim powstają nowe przedszkola, żłobki, modernizowane są drogi, czy budowane kolejne nitki sieci kanalizacyjnych. To bardzo ważne, ponieważ bez pomocy mieszkańców rozwój gminy nie będzie nabierał szybkiego tempa – podkreśla wójt Tadeusz Tkaczyk.

Zameldowania na pobyt stały lub czasowy można dokonać w Urzędzie Gminy Strawczyn przy stanowisku do spraw ewidencji ludności i dowodów osobistych, w pokoju nr 20. Należy mieć przy sobie dowód osobisty lub paszport. Przy

zameldowaniu obowiązkowo musi stawić się również właściciel lokalu, mieszkania, czy domu, który okaże się dokumentem potwierdzającym własność tego lokum. **Warto dodać, że obowiązek meldunkowy nadal nie został zniesiony i wciąż jest w kraju aktualny.** Zgodnie z art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 24 września 2010 roku o Ewidencji Ludności (Dz.U. 2022.0.1191 z późn. zm.) Obywatel polski przebywający na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej jest obowiązany zameldować się w miejscu pobytu stałego lub czasowego najpóźniej w 30 dniu, licząc od dnia przybycia do tego miejsca. – Zachęcam wszystkich mieszkańców gminy Strawczyn, którzy jeszcze nie dopełnili formalności, do odwołania urzędu i sformalizowania spraw związanych z meldunkiem. Wyższy budżet gminy, to nasze wspólne dobro, ponieważ oznacza więcej inwestycji na rzecz mieszkańców – podsumowuje wójt Tadeusz Tkaczyk.

## Trwają zapisy do V Strawczyńskiej Zadychy

Przed nami piąta edycja biegu Strawczyńska Zadycha. Impreza co roku cieszy się bardzo dużą popularnością wśród sportowców i miłośników biegania. W tym roku bieg odbędzie się 20 sierpnia o godzinie 18.00, a jego trasa poprowadzi jak zwykle malowniczymi zakątkami gminy Strawczyn. Zapisy do udziału w wydarzeniu już ruszyły.



Strawczyńska Zadycha to lubiana przez świętokrzyskich biegaczy i przyjezdnych gości impreza sportowa. – Przed nami już kolejna, piąta edycja biegu. Serdecznie zapraszamy do zapisów i udziału w niej, bo z pewnością, jak zwykle będzie miło, wesoło, krótko mówiąc będzie się

działo. Miłośnicy biegu zmierzą swoje możliwości na dystansie dziesięciu kilometrów. Jedni będą walczyli o miejsca na podium, inni o życiowy rekord, a jeszcze inni o sprawdzenie się w tego typu imprezie sportowej. Każdy jednak, niezależnie od celu jaki sobie postawi, z pewnością będzie się tu świetnie bawił – mówi Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn.

Zawodnicy pobiegą na dystansie dziesięciu kilometrów. Start i meta biegu zlokalizowane będą na terenie Centrum Sportowo-Rekreacyjnego OLIMPIC w Strawczynie przy ul. Turystycznej 6. Tam też stanie biuro zawodów, które bę-

dzie czynne w dniu imprezy od 15.30 do 17.15. Warto podkreślić, że podczas biegu obowiązuje limit uczestników, który wynosi maksymalnie 250 biegaczy. Zapisów należy dokonywać elektronicznie pod adresem: [zapisyonline.pl](http://zapisyonline.pl).

Klasyfikacja końcowa prowadzona będzie w kategoriach podzielonych na płeć i wiek: mężczyźni 16-29 lat, 30-39 lat, 40-49 lat, 50-59 lat i w wieku 60+. Kobiety 16-29 lat, 30-39 lat, 40-49 lat, 50-59 lat i w wieku 60+. Prowadzona będzie też klasyfikacja drużynowa o Puchar Dyrektora SCKSiC oraz w podziale na mieszkańców gminy Strawczyn. Uehonorowani zostaną również najstarsi zawodnicy biegu z podziałem na płeć.

Laureaci trzech pierwszych miejsc w danej klasyfikacji oraz kategoriach wiekowych otrzymają statuetki oraz nagrody. Wszyscy uczestnicy, którzy ukończą bieg zostaną odznaczeni pamiątkowymi medalami, a na mecie będzie na nich czekał posiłek regeneracyjny.

Organizatorem biegu jest Samorządowe Centrum Kultury, Sportu i Czytelnictwa w Strawczynie przy wsparciu Gminy Strawczyn oraz Stowarzyszenia Sportowo-Rekreacyjnego Olimp Strawczyn.





# CENNIK USŁUG

## Centrum Sportowo-Rekreacyjnego OLIMPIC w Strawczynku

(obowiązuje od 3 Czerwca 2022 r.)



### PLYWALNIA

**Bilety indywidualne** - 1 godzina pobytu na basenie

godziny:	6:00 - 8:00	8:00 - 16:00	16:00 - 22:00
bilet normalny	11,50 zł	12,50 zł	14,00 zł
bilet ulgowy	10,00 zł	11,50 zł	12,50 zł
dzieci do 110 cm wzrostu	2,00 zł	2,00 zł	2,00 zł

Z biletu ulgowego korzystają (po okazaniu ważnej legitymacji): uczniowie szkół podstawowych i ponadpodstawowych, studenci do 26 roku życia, osoby niepełnosprawne i ich opiekunowie oraz emeryci i renciści.

### Bilety rodzinne

1 godzina pobytu na basenie od godz. 16:00

Ilość osób	Cena biletu rodzinnego
1 + 2	33 zł
1 + 3	44 zł
1 + 4	55 zł
2 + 1	35 zł
2 + 2	46 zł
2 + 3	57 zł
2 + 4	66 zł

1. W nazwie biletu (np. 2+1) na pierwszym miejscu zawsze wymieniana jest liczba opiekunów, a na drugim liczba dzieci.
2. Bilet rodzinny uprawnia do wstępu na basen min. 3 osoby w tym max. 2 osoby dorosłe. Za dziecko uważa się osobę do 18 roku życia, po okazaniu legitymacji szkolnej.
3. Bilet rodzinny rozliczany jest na podstawie **wszystkich wydanych paszków**.

### Bilety grupowe

1 godzina pobytu na basenie (grupa min. 15 osób)

Rodzaj biletu	Cena za osobę
Grupy szkolne	9,50 zł
Grupy zorganizowane	10,50 zł

1. Bilet dla grupy szkolnej przysługuje uczniom realizującym zajęcia szkolne.
2. Bilet dla grupy szkolnej nie obowiązuje w dni wolne od nauki, weekendy oraz święta.
3. Ceny obowiązują przy wejściu grupy min. 15-osobowej plus opiekun. **Bilet dla opiekuna gratis.**

1. Ceny zawierają podatek VAT.
2. Czas pobytu na basenie liczony jest od momentu przejścia przez bramkę. Za pobyt na pływalni płaci się po wyjściu z szatni basenowej, zgodnie z czasem zarejestrowanym na tzw. transponderze, czyli wykonanym w formie zegarka na rękę magnetycznym kluczu do szafek w szatni.
3. Za każdą rozpoczętą minutę pobytu powyżej 1 godziny naliczana będzie dopłata do biletu wg właściwej stawki taryfowej.
4. Dzieci do lat 7 przebywają na obiekcie pod opieką rodziców lub pełnoletnich opiekunów.
5. Za zniszczenie lub zgubienie paska kodującego do szafki nalicza się opłatę w wysokości 50 zł.
6. Na basenie obowiązuje noszenie czepka kąpielowego oraz odpowiedniego stroju (obcisłe spodnie, kąpielówki, strój kąpielowy).
7. Obiekt pływalni należy opuścić do 22:00.
8. Atrakcje takie jak: sauna, łaźnia parowa oraz dzika rzeka udostępniane są **bezpłatnie od poniedziałku do piątku w godz. 16:00 - 21:45**, a w soboty i niedziele w godz. 8:00 - 21:45.
9. Zjeżdżalnia nie jest udostępniana do użytku klientów przy zewnętrznej temperaturze powietrza poniżej -5°C.
10. Możliwa jest rezerwacja toru i wynajęcie niecki basenowej sportowej lub rekreacyjnej - informacja w kasie pływalni.
11. Dyrektor Zarządzający obiektem może w uzasadnionych przypadkach udzielić zniżki od ustalonych cen oraz wprowadzać akcje promocyjne.

### Karnety

Termin ważności	Cena	Wartość do wykorzystania
1 miesiąc	50 zł	55 zł (dodatково 5 zł)
3 miesiące	100 zł	115 zł (dodatково 15 zł)
6 miesięcy	300 zł	360 zł (dodatково 60 zł)
12 miesięcy	800 zł	1040 zł (dodatково 240 zł)

1. Cena karnetu (samej karty magnetycznej) to 20 zł. Jest to opłata jednorazowa - bezzwrotna, karta wielokrotnego użytku.
2. **Niewykorzystane doładowanie karnetu przepada zgodnie z Regulaminem Korzystania z Kart Magnetycznych.**
3. Ponowne doładowanie karnetu odbywa się w kasie pływalni, bądź przelewem na wskazane konto.
4. **Nie ma zwrotu gotówki za niewykorzystane karnety!**

### Grupowe lekcje pływania

1 godzina pobytu na basenie (grupa min. 10, max. 15 osób, o podobnych umiejętnościach pływackich)

Rodzaj biletu	Cena za lekcję od grupy
Grupy szkolne	100 zł + bilet
Grupy zorganizowane	120 zł + bilet

1. Grupa szkolna to grupa uczniów, którzy korzystają z basenu w ramach lekcji wychowania fizycznego.
2. Lekcja trwa 45 minut.
3. Lekcje należy zamówić z min. 5-dniowym wyprzedzeniem.
4. Lekcje prowadzą instruktorzy zatrudnieni przez Samorządowe Centrum Kultury, Sportu i Czytelnictwa w Strawczynie.
5. Opłata za lekcję uiszczana jest z góry.

### INNE USŁUGI

#### Zajęcia fitness

Rodzaj zajęć	Cena za godzinę
Aerobik	10 zł
Zdrowy kręgosłup	10 zł
Spin	10 zł
Aqua aerobik SENIOR 60+	10 zł
Aqua aerobik	16 zł

1. Szczegółowy harmonogram poszczególnych zajęć (dzień i godzina) dostępny jest w kasie pływalni oraz na stronie [www.olimpicstrawczyn.pl](http://www.olimpicstrawczyn.pl).
2. Przed zajęciami można wykupić karnet.
3. Zajęcia prowadzone są w grupach liczących max. od 9 do 15 osób (w zależności od rodzaju zajęć).
4. Istnieje możliwość rezerwacji terminu zajęć w kasie pływalni.

#### Boisko treningowe

	Cena za godzinę
Boisko treningowe ze sztuczną trawą	100 zł
Automat oświetleniowy	10 zł

1. Opłata za boisko treningowe uiszczana jest w kasie pływalni.
2. Automat oświetleniowy przyjmuje monety: 1 zł, 2 zł, 5 zł.
3. Automat nie wydaje reszty.
4. Do automatu jednorazowo można wrzucić max. 13 zł.
5. Po wyłączeniu się oświetlenia należy oddekać ok. 8 min. na ponowne włączenie.
6. Zalecana jest wcześniejsza rezerwacja boiska w kasie pływalni.

#### Bezpłatnie udostępniane są:

1. Boisko wielofunkcyjne.
2. Kort tenisowy.
3. Plac zabaw.
4. Pole do gry w minigolfa.
5. Siłownia.
6. Skatepark.
7. Ścianka wspinaczkowa.

1. Boisko wielofunkcyjne, kort tenisowy, pole do gry w minigolfa, skatepark, plac zabaw i ścianka wspinaczkowa udostępniane są oddzielnie w godz. od 8:00 do 21:00 (przy sprzyjających warunkach atmosferycznych).
2. Sprzęt do gry w minigolfa (kije i piłeczki) można wypożyczyć bezpłatnie w kasie pływalni.
3. Godziny pracy siłowni dostępne są w kasie pływalni oraz na stronie [www.olimpicstrawczyn.pl](http://www.olimpicstrawczyn.pl).

[www.olimpicstrawczyn.pl](http://www.olimpicstrawczyn.pl)

[facebook.com/olimpic.strawczyn](https://www.facebook.com/olimpic.strawczyn)

#### Nasi partnerzy



Darmowy czas pobytu dla użytkowników kart wynosi 60 min. Za przekroczony czas przebywania na obiekcie użytkownik karty zobowiązany jest do samodzielnego uregulowania należności w kasie pływalni.

#### Przyjmujemy płatności kartami



Mieszkańcy gminy Strawczyn posiadający Kartę Dużej Rodziny (wydana przez Wójta Gminy Strawczyn) mogą korzystać z pływalni **BEZPŁATNIE!**

Przy okazaniu karty seniora **-20% ceny za bilet.**

**MIESZKAŃCY +**  
Dla osób zamieszkałych w Gminie Strawczyn, którzy okazą dokument poświadczający wygląd oraz zameldowanie na terenie Gminy **90 min pobytu w cenie 60 min.**

**SENIOR 60+**

Dla osób **powyżej 60 roku życia** (zamieszkałych na stałe na terenie gminy Strawczyn) **obowiązuje zniżka 50%** od ceny normalnego biletu wstępu na pływalnię. Aby otrzymać zniżkę należy przy zakupie biletu okazać dokumenty poświadczające wiek i adres, np.: dowód osobisty, zaświadczenie o zameldowaniu.

Zniżki i promocje nie łączą się ze sobą.

# WAKACYJNA PROMOCJA

## 2 godziny w cenie 1

### PONIEDZIAŁEK - PIĄTEK

### 8:00 - 16:00





## Harmonogram wywozu odpadów komunalnych z terenu gminy strawczyn w 2022r w miejscowości:

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Chelmce, Bugaj	Zmieszane odpady komunalne:			
	11, 25	08, 22	05, 19	03, 17, 31
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	08	05	06	06
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	05	02	02	04
Odpady BIO:				
	11, 25	08, 22	05, 19	03, 17, 31

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Oblęgór, Niedźwiedz	Zmieszane odpady komunalne:			
	13, 27	10, 24	07, 21	05, 19
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	08	05	06	06
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	05	02	02	04
Odpady BIO:				
	13, 27	10, 24	07, 21	05, 19

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Promnik	Zmieszane odpady komunalne:			
	04, 18	01, 16, 30	13, 27	11, 25
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	22	23	20	20
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	19	19	16	18
Odpady BIO:				
	04, 18	01, 16, 30	13, 27	11, 25

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Strawczyn	Zmieszane odpady komunalne:			
	06, 20	03, 17, 31	14, 28	12, 26
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	28	29	26	28
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	26	25	22	24
Odpady BIO:				
	06, 20	03, 17, 31	14, 28	12, 26

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Wybrane posesje z trudnym dojazdem	Zmieszane odpady komunalne:			
	01, 15, 29	12, 26	09, 23	07, 21
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	22	23	20	20
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	19	19	16	18
Odpady BIO:				
	01, 15, 29	12, 26	09, 23	07, 21

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Korczyn, Małogoskie	Zmieszane odpady komunalne:			
	01, 15, 29	12, 26	09, 23	07, 21
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	14	11	12	14
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	12	09	08	10
Odpady BIO:				
	01, 15, 29	12, 26	09, 23	07, 21

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Oblęgorek, Kuźniaki	Zmieszane odpady komunalne:			
	13, 27	10, 24	07, 21	05, 19
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	14	11	12	14
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	12	09	08	10
Odpady BIO:				
	13, 27	10, 24	07, 21	05, 19

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Ruda Strawczyńsk a, Akwiżgran, Niedźwiedz Zaskale	Zmieszane odpady komunalne:			
	01, 15, 29	12, 26	09, 23	07, 21
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	22	23	20	20
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	19	19	16	18
Odpady BIO:				
	01, 15, 19	12, 26	09, 23	07, 21

	LIPIEC	SIERPIEŃ	WRZESIEŃ	PAŹDZIERNIK
Strawczynek , Hucisko	Zmieszane odpady komunalne:			
	07, 21	04, 18	01, 15, 29	13, 27
	Segregowane odpady komunalne (tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe, papier)			
	28	29	26	28
	Segregowane odpady komunalne (szkło, popiół)			
	26	25	22	24
Odpady BIO:				
	07, 21	04, 18	01, 15, 29	13, 27

W celu sprawnej zbiórki odpadów, w dniu odbioru prosimy o wystawienie pojemników/worków przed posesją do godziny 7.00 rano „Gminna Spółka Komunalna” Sp. z o. o. w Strawczynie ul. Żeromskiego 16, 26-067 Strawczyn tel. 41 30 38 002 wew. 66 lub 41 30 67 015



GINIA STRAWCZYN

# Święto Gminy Strawczyn

# STRAWCZYNADA

## 20 - 21 sierpnia 2022 r.

### Centrum Sportowo-Rekreacyjne OLIMPIC w Strawczynku



20.08.2022 r. (Sobota)

- 12:00 - II Zawody na skateparku
- 14:00 - Finał turnieju Tenisa Ziemnego
- 16:00 - Mecz o 3 miejsce turnieju Piłki Nożnej o Puchar Wójta
- 18:00 - Finał turnieju Piłki Nożnej o Puchar Wójta
- 18:00 - V Strawczyńska Zadycha – Bieg uliczny
- 18:00 - II Mistrzostwa Strawczyna w wyciskaniu wielokrotnym sztangi
- 19:00 - Pokazy sztuk walki
- 20:00 - Dekoracja zwycięzców
- 21:00 - 23:00 – Dyskoteka pod gwiazdami



GRILL BAR



Akcja  
KREW DAREM ŻYCIA  
godz: 11:00



Stoiska  
sołeczkie



Wesole  
Miasteczko



Dyskoteka

21.08.2022 r. (niedziela)

- 11.00 – 17.00 Akcja Krew darem Życia oraz akcja rejestracji dawców szpiku kostnego
- 11:00 – 14:00 – Festiwal muzyki ludowej
- 15.00 – 16.00 - Msza Święta na stadionie
- 16.00 – 16.30 - Dożynki gminne, część oficjalna
- 16.30 – 16.50 – Zespół Swojaki
- 16.50 – 17.25 – Orkiestra Dęta ze Strawczyna
- 18.00 – 19.00 – Biała Armia
- 19.00 – 19.50 – MaSensBand
- 20.00 – 20.50 – CamaSutra
- 21.00 – 21.50 – Weekend
- 22.00 – Pokaz sztucznych ogni



ORGANIZATORZY



PATRONI HONOROWI



PATRONI MEDIALNI

